

Ирббитская

Издается с 3 (16) октября 1911 года. Выпуск возобновлен с 15 октября 1998 года.

ЖИЗНЬ

6+



6543208495017

№ 12 (1215)
23 марта 2022 год

29 марта с 10.00 до 18.00
в ТЦ «Орбита», ул. Кирова, 84

Ярмарка красной икры

Приходите, попробуйте на вкус!

Свежая Камчатская и Сахалинская икра. Лососевая, Горбуши, Чавыча, Кета.

1 банка - 300 р.
2 банки - 500 р.
5 банок - 1000 р.

В МИНТРУДА ОБЪЯСНИЛИ, КАК БЕЗРАБОТНЫМ БУДУТ ПЛАТИТЬ МРОТ

Россияне, которые остались без работы, смогут получать дополнительно выплату в размере одного минимального размера оплаты труда (МРОТ) в месяц. Для этого им нужно участвовать в общественных работах. Об этом рассказал министр труда и социальной защиты России Антон Котяков.

«В случае, если гражданин уже признан безработным и находится на учете в центрах занятости, есть возможность участия в оплачиваемых общественных работах. То есть, это позволит гражданину помимо того пособия по безработице, которое ему будет выплачиваться в центрах занятости, получать дополнительный доход в виде одного МРОТ в месяц на тех работах, на которые он будет направлен центром занятости», — приводит слова министра, которые он сказал на брифинге РИА «Новости».

Котяков отметил, что поддержка занятости населения охватит 625 тысяч россиян с возможностью расширения до 1 миллиона. Он отметил, что 1,6 миллиона вакансий есть на портале «Работа в России».

Ранее премьер-министр России Михаил Мишустин заявил, что в РФ расширяются возможности центров занятости для помощи гражданам, оказавшимся в сложной ситуации из-за закрытия зарубежных компаний, а также безработным. Он считает, что главная задача, чтобы безработных не стало больше. В центрах занятости всегда можно получить информацию о возможных вакансиях, а также финансовую помощь или пройти переобучение. Одновременно Мишустин заявил, что власти России направят 25,5 млрд рублей на создание временных вакансий и оплаты работы граждан. Эта возможность предусмотрена для 400 тысяч человек.

Анна Климова
URARU

РОСЗДРАВНАДЗОР НЕ ОБНАРУЖИЛ РОСТА ЦЕН НА ЛЕКАРСТВА В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

При этом владельцы аптечных сетей и специальных информационных сервисов ранее рассказывали корреспонденту 66.RU, что медикаменты начали дорожать.

В Свердловской области нет превышения предельных отпускных цен на лекарства из перечня жизненно необходимых и важнейших препаратов. Кроме того, в регионе есть необходимый минимум таких медикаментов, утверждают в региональном Росздравнадзоре после проведенной проверки.

«Мы постоянно мониторим ассортимент и цены на жизненно необходимые и важнейшие лекарства в аптеках. На сегодняшний день

факты превышения предельных отпускных цен на лекарства из перечня ЖНВЛП не зафиксированы», — сказала руководитель областного ведомства Наталья Зильбер.

Она добавила, что все производители продолжают работу на российском рынке, а объемы производства и поставок лекарств больше, чем в 2021 году.

Так, с 22 февраля по 16 марта в гражданский оборот введено более 433,6 миллиона упаковок лекарственных препаратов, что на 19 % больше, чем за тот же период прошлого года, а основного сырья для производства лекарств — больше 70 % (18,2 тысяч тонн).

При этом владельцы аптечных сетей и специальных информационных сервисов рассказывали корреспонденту 66.RU, что цены на лекарства начали расти.

«Основные причины роста сейчас связаны именно с ажиотажем, фактически удорожание лекарств — это инструмент, сокращающий ажиотажный спрос, но дальнейший рост цен возможен, в том числе за счет падения курса рубля», — говорил директор по развитию аналитической компании RNC Pharma Николай Беспалов.

Дарья Александрович
66.RU

НА ФОНЕ ВОЕННОЙ СПЕЦОПЕРАЦИИ МОГУТ ОТМЕНИТЬ ПРЯМЫЕ ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРОВ

Они должны состояться в сентябре этого года в 14 регионах России, включая Свердловскую область. Причинами пока только обсуждаемого решения называют экономические трудности на фоне санкций и социологические резоны.

Источники в Кремле сообщают, что с инициативой отмены прямых выборов обратились сами губернаторы. Причиной названа сложная экономическая ситуация, пишет «Коммерсантъ». Но окончательное решение пока не приняли. В нескольких регионах, где должны состояться прямые выборы, заявили, что не слышали о переходе на парламентский вариант избрания. На сегодня он официально утвержден только в Адыгее.

Также, по данным источников, рассматривается вариант переноса выборов губернаторов решением Центризбиркома, но этот сценарий менее вероятный. При этом проведение голосования за главу региона в Заксобрании станет возможным с июня этого года.

Прямые выборы действительно предполагают немало затрат. В текущей экономической ситуации, которая сложилась после начала военной операции на Украине, это может стать серьезным ударом по



бюджету. Проблемы могут быть как со спонсорством избирательных кампаний, так и с самим их проведением.

Некоторые источники указывают на социологические мотивы отказа от прямых выборов: сложно прогнозировать, каким будет рейтинг поддержки властей населением в сентябре. К этому моменту эффект введенных в отношении России санкции может привести к серьезным проблемам с безработицей, ценами на товары и их наличием.

В единый день голосования 11 сентября 2022 года прямые выборы губернатора должны состояться в республиках Удмуртия, Марий Эл, Карелия и Бурятия; Тамбовской, Ярославской, Владимирской, Калининградской, Новгородской, Томской, Кировской, Саратовской, Рязанской и Свердловской областях. В Республике Адыгее назначение главы субъекта происходит через голосование в парламенте.

Росина Мирясова
66.RU



ДАТА	СРЕДА 23.03.2022	ЧЕТВЕРГ 24.03.2022	ПЯТНИЦА 25.03.2022	СУББОТА 26.03.2022	ВОСКРЕСЕНЬЕ 27.03.2022	ПОНЕДЕЛЬНИК 28.03.2022	ВТОРНИК 29.03.2022							
ТЕМПЕРАТУРА С НОЧЬЮ	-3	+2	-4	+1	-5	+2	-8	0	-8	-3	-7	0	-5	+2
ТЕМПЕРАТУРА С ДНЕМ														
ОБЛАЧНОСТЬ														
АТМОСФЕРНОЕ ДАВЛЕНИЕ	749	753	747	757	750	735	743							
НАПРАВЛЕНИЕ И СКОРОСТЬ ВЕТРА, М/С	3 м/с	3 м/с	3 м/с	3 м/с	4 м/с	7 м/с Ю	6 м/с ЮВ							

«ОЧЕНЬ УВАЖАЕМЫЙ ДЛЯ МЕНЯ ЧЕЛОВЕК»

НА УРАЛЕ ПЬЯНЫЙ ВРАЧ РАЗБИЛ ДВЕРИ ДОРОГИХ ИНОМАРОК ЮРИСТА ПО МЕДИЦИНСКИМ СПОРАМ

В Каменске-Уральском ночью, 19 марта около 04:00 в одном из дворов пьяный мужчина повредил две иномарки и одну отечественную легковушку. Ночного дебошира заметил сосед и задержал его, а затем передал сотрудникам полиции. Им оказался врач Александр Чураков, который в настоящий момент работает в Екатеринбурге. О ночном происшествии и разбитых автомобилях «КП-Екатеринбург» рассказала юрист по медицинским спорам Юлия Майорова.

– Я вообще лично с ним не знакома. Знаю, что был главным врачом во второй больнице Каменска-Уральского, также он работал в Ирбите. Он достаточно длительное время руководил больницей в Ирбите. Ходят слухи, что его пытались уволить за утрату доверия. Но я общалась с врачами, которые работали с Александром долгое время. Они очень тепло о нем отзывались и сожалели, что он ушел. В настоящий момент он рабо-

тает в Екатеринбурге в системе ОМС, – рассказала Юлия Майорова.

Как рассказала Юлия, на днях ей удалось завершить дело, связанное со смертью женщины из-за врачебной ошибки в Каменске-Уральском. Она предполагает, что из-за этого на нее могли ополчиться местные врачи, которые как раз попросили Александра Чуракова припугнуть юристку.

– Нас разбудил сосед, он задержал Александра. Когда мы

вышли с мужем, он достал водительское удостоверение. И когда я увидела фамилию Чураков, мне стало плохо. Я не поверила. И это действительно наш врач, который был главным врачом во второй больнице Каменска-Уральского. Как поясняет сам Александр, его сюда привезли и сказали пинать вот эти автомобили. Это вообще кошмар! Я не ожидала его увидеть в своем дворе в таком состоянии. У меня автомобиль Land Rover, у мужа Suzuki Grand Vitara. Он их просто испинал. На дверях вмятины и трещины, следы от его ботинка. Еще и машине соседа «четырнадцатой» разбил лобовое стекло, – продолжает Юлия.

Юлия пыталась дозвониться до него сегодня днем, но сам Чураков трубку не взял.

Извинений он не выражал. Мы также пытались взять комментарий у Александра, но его телефон в настоящий момент выключен.

– Я просто в шоке! Очень уважаемый человек для меня, юристки периферийного города. Может быть, правда, он сильно напился и темой их застольных обсуждений стало мое последнее дело. У моего автомобиля повело водительскую дверь, виден зазор. Печально, досадно, будем работать. Нынешняя ситуация позволит ему достаточно дорого восстанавливать автомобиль. Мой стоит более 3 миллионов рублей, а у мужа около миллиона. Отомстил за всю медицину в городе, – говорит Юлия Майорова.

Теперь Юлия будет гото-

вить обращение в суд. В полиции Каменска-Уральского также подтвердили вызов по этому инциденту.

– В четыре часа утра в полицию поступило сообщение, что во дворе задержан мужчина, который повредил автомобили. На место происшествия выехали сотрудники группы немедленного реагирования. Гражданин был доставлен в отдел для выяснения всех обстоятельств. С ним работают сотрудники участковых уполномоченных. По завершении всех проверочных мероприятий будет принято обоснованное процессуальное решение, – прокомментировали «КП-Екатеринбург» в полиции Каменска-Уральского.

Маргарита РАЗУМОВА
www.ural.kp.ru

НОВОСТИ

Смертность превышает рождаемость

В Свердловской области по-прежнему смертность преобладает над рождаемостью. Об этом свидетельствуют новые данные Свердловскстата.

За январь 2022 года в регионе умерли 5 610 человек. Это на 15 % меньше, чем в первом месяце прошлого года. Также родились 3 355 человек, что на 3,5% больше по сравнению с аналогичным периодом 2021 года.

Кроме того, в регионе за год стало меньше свадеб. За январь 2022 года количество заключенных браков составило 1 379. Это на 12,9 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Число разводов тоже снизилось: за первый месяц года развелись 1 599 свердловских супружеских пар. Это меньше прошлогодних показателей на 15,9 %.

Государственная награда

15 марта губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев вручил государственные награды Российской Федерации, Президента страны и Свердловской области 37 уральцам. Семь уральцев получили медали Российской Федерации. Все они – работники уральских предприятий. Девяти свердловчанам присвоено почетное звание Российской Федерации, в том числе и нашему земляку, председателю СПК «Завет Ильича» Александру Бердюгину. Стоит добавить, что в Ирбитском районе высокого звания удостоены уже 13 тружеников сельского хозяйства.

Александр Яковлевич сельскому хозяйству посвятил 45 лет своей жизни, из них 20 лет является председателем СПК «Завет Ильича».

– Получить серебряный нагрудный знак и документ о присвоении государственной награды, конечно, рад. С 5 июля 1976 года тружусь в одном хозяйстве. Признание на самом высоком уровне – это результат многолетней кропотливой работы, – заключил Александр Яковлевич Бердюгин.

С заботой о сельском хозяйстве

17 марта в администрации Ирбитского МО состоялась встреча с руководителями сельхозпредприятий района, на которой обсудили итоги работы за 2021 год, и трудности с которыми встретились предприятия уже сейчас. По состоянию на 1 января текущего года в Ирбитском районе продолжают работу 11 сельхозорганизаций и 28 крестьянско-фермерских хозяйств, в которых трудятся более 3 тысяч человек.

Аграрии третий год работают в непростых условиях, в 2020 – коронавирус, в 2021 – засуха, сейчас же – санкции. Многие предприятия отказались от покупок дорогостоящей импортной техники и оборудования из-за выросшего курса валюты. Хозяйства переориентируются на отечественное производство.

Кроме этого, обсудили нехватку квалифицированных кадров на предприятиях, молодежь не идет в профильные вузы, хотя есть возможность целевого обучения от муниципалитета на ряд профессий. Специалист учится абсолютно бесплатно, а после окончания вуза возвращается на родину и развивает сельское хозяйство здесь, в районе.

«Новь старого города»

Это название проекта, который готовит команда специалистов Управления культуры и Администрации города. Этот проект будет направлен в Мо-

ску для участия во «Всероссийском конкурсе лучших проектов туристского кода центра города» от Ростуризма. В проекте задействована историческая территория общей площадью 98,73 Га. Территория от будущей набережной до Бульвара Победы.

Проект включает оформление комфортной городской среды: Торговая площадь, Сиреневый сквер, Сквер на Серебрянке и Бульвар Победы. Здесь появятся новые Арт-объекты и удобства для отдыха гостей и жителей города.

Так же в городе будут установлены Информационные киоски. Афиша, расписание автобусов, экскурсии, историческая справка о туристических объектах, навигация – все это можно будет узнать в 8 точках города на сенсорных экранах.

Планируется установка 2 санитарных точек в местах массового отдыха, установка 10 вывесок в старинном исполнении от Мити Кузнецова из Рыбинска, подсветка 6 зданий Объектов Культурного Наследия. Установка бронзовых скульптур исторических персонажей.

Уже в апреле будут подведены итоги.

Открыли пункт продажи билетов

18 марта в поселке Зайково состоялось торжественное открытие пункта продажи билетов на междугородние рейсы.

С 1 августа 2020 года пункт продажи билетов в поселке Зайково перестал работать. Предприятию здесь продавать билеты стало не выгодно.

Наконец, в результате длительного сотрудничества с представителями власти, удалось вернуть пункт продажи билетов.

В павильоне можно будет купить не только билет на междугородний автобус. Здесь будут продавать продукты, в том числе выпечку и горячий чай.

Дефицит бумаги

Жители Свердловской области столкнулись с дефицитом офисной бумаги. Два российских завода популярной марки «SvetoCopy» приостановили производство из-за проблем с поставками химических реактивов.

Сейчас продолжают поставки бумаги «Снегурочка». Однако поставки под этим брендом не способны удовлетворить покупательский спрос.

Так на полках магазинов найти офисную бумагу практически невозможно, а интернет-магазины предлагают купить 500 листов «Снегурочки» за 1000 рублей.

Будем замещать

В Свердловской области определили основные направления для поддержки экономики и незащищенных слоев населения. Губернатор Евгений Куйвашев сообщил, что в регионе будут в приоритете импортозамещение и создание новых логистических цепочек. Власти анализируют все бюджетные возможности для помощи людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

Съехали

В здании Ирбитского драматического театра дано последнее представление «Ах, переезд, переезд, переезд!..»

Сейчас театр закрывается на ремонт и реставрацию на продолжительное время... Временно театральная труппа расположится в бывшем здании «Россельхозбанк» на пл. Ленина. Труппа надеется проводить спектакли и там, но количество зрительских мест будет всего 30.

Туристический кешбэк

Новый этап государственной программы туристического кешбэка запускается в России с 15 марта. Купить путевку можно с 15 марта до 1 мая вклю-

чительно. В программе также участвуют круизы, отметила глава Ростуризма.

Условия государственной программы туристического кешбэка остались прежними. В данной акции принимают участие все города Российской Федерации. Путешественникам, которые планируют отдохнуть на территории России, необходимо оплатить выбранный тур картой с платежной системой МИР. Затем на нее автоматически вернутся финансовые средства в размере 20 процентов от стоимости поездки, но не превысит 20 тысяч рублей.

Внеочередной техосмотр

Сотрудники ГИБДД смогут отправлять автомобили на внеочередной техосмотр, если выявят хотя бы одну серьезную техническую неисправность, способную повлиять на безопасность дорожного движения. Отказ от него повлечет за собой изъятие свидетельства о регистрации и запрет регистрационных действий с машиной.

Соответствующий законопроект, который может вступить в силу с 1 марта 2023 года, разработали в МВД, пишет «Парламентская газета». Согласно ему, при выявлении неисправного автомобиля инспектор должен будет в течение суток внести данные о нем в информационную систему ЕАИСТО, одновременно приостановив действие его диагностической карты, если она есть.

На то, чтобы устранить неисправности и приехать на «внеплановый» техосмотр, у автовладельцев будет только 7 дней. В случае, если неисправный автомобиль продолжит эксплуатироваться по дорогам общего пользования по истечении этого срока, ГИБДД будет вправе изъять свидетельство о регистрации и установить запрет на совершение регистрационных действий с ним.

20 ВАГОНОВ С САХАРОМ ВЕРНУЛИ В РОССИЮ

Челябинские таможенники совместно с сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Челябинской области не выпустили в Казахстан 20 вагонов с сахаром, 2 вагона с зерном и 13 грузовиков с товарами, запрещенными к вывозу.

Общий вес продукции составил 1500 тонн.

«Среди прочих товаров, запрещенных к перемещению через границу, сотрудники мобильных групп Челябинской таможни выявили 20 тонн электродвигателей, около 9 тонн телевизоров «Самсунг», 15 тонн автозапчастей, оборудование для литья железобетонных изделий и шиномонтажа, оргтехнику, — комментирует Денис Цымбал, и.о. заместителя начальника Челябинской таможни. — Всю продукцию вернули отправителям».

Напомним, мероприятия проводятся в рамках реализации Указа Президента РФ №100 от 8 марта 2022 г. «О применении в целях обеспечения безопасности Российской Федерации специальных экономических мер в сфере внешнеэкономической деятельности».

СПРАВКА:

Постановлениями Правительства Российской Федерации от 9 марта 2022 г. № 311, № 312, № 313 введены запреты до 31 декабря 2022 г. включительно на вывоз за

пределы территории Российской Федерации товаров отдельных категорий (медицинские изделия, химические продукты, изделия из камня, черных металлов, некоторые виды машин, оборудования и инструментов, древесина, лесоматериалы, листы для облицовки). Также введен разрешительный порядок вывоза за пределы территории Российской Федерации на территории государств-членов Евразийского экономического союза, Республики Абхазия и Республики Южная Осетия отдельных видов сельскохозяйственной техники и частей к ней; отдельных видов транспортных средств, их частей и комплектующих; отдельных видов промышленной продукции; отдельных видов телекоммуникационного оборудования, частей и материалов; отдельных видов лабораторного, добычного, геолого-разведочного, геофизического оборудования и частей к нему.

Указом Президента РФ «О дополнительных временных мерах экономического характера по обе-



спечению финансовой стабильности Российской Федерации» №81 от 1 марта 2022 года запрещено вывозить из России иностранную валюту в размере более 10 000 долларов США.

Отдел по связям с общественностью УТУ

ОБ ОСОБЕННОСТЯХ УПРАВЛЕНИЯ В МЕЖСЕЗОНЬЕ

Весна – сложная пора для автомобилистов. Перепады температур, таяние снега, заморозки, осадки могут негативно отразиться на дорожной обстановке.

Главной опасностью любого межсезонья является внезапная смена погодных и дорожных условий. Это требует от водителя не только соблюдения ПДД, но и опыта управления и внимательности. Особенно опасны поездки во время снегопада, поэтому поездки лучше перенести на более благоприятное время.

Понижение температуры воздуха ночью приводит к подмерзанию и обледенению подходов к дороге и покрытия дорожного полотна. В таких условиях водителям необходимо корректировать скоростной режим, заранее выбирая пониженную скорость. Особую осторожность необходимо соблюдать на участках дорог с ограниченной видимостью, на спусках и подъемах.

Необходимо следить за чистотой стекол и зеркал, так как это может сказаться на уменьшении обзора с места водителя и можно не заметить, например, вышедшего на дорогу пешехода. Также водители должны помнить, что нечитаемый госномер – это административное правонарушение, за которое предусмотрен штраф в размере 500 рублей. Если же водитель будет уличен в нанесении на регистрационные знаки грязи специально для обмана дорожных камер, то ему грозит лишение водительских прав.

Госавтоинспекция Свердловской области предостерегает от опасных маневров на дорогах в межсезонье и настоятельно рекомендует водителям двигаться со

скоростью, соответствующей дорожным и метеорологическим условиям, заранее предупреждать других водителей о намерениях совершить повороты, избегать резких торможений.

В зоне риска оказываются и пешеходы, которые часто пренебрегают ПДД и мерами безопасности: переходят дорогу вне пешеходного перехода, внезапно выходят на проезжую часть или не используют световозвращающие элементы. Пешеходам необходимо задуматься о безопасности – соблюдать правила и меры предосторожности при переходе через дорогу, помнить, что мгновенно остановить автомобиль невозможно, особенно на заснеженной, мокрой или обледенелой дороге, использование световозвращающих элементов на верхней одежде сделает пешехода значительно заметнее на дороге.

ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ДОЛЖНИК»

В период с 21 по 25 марта на территории обслуживания МО МВД России «Ирбитский» проводится областное оперативно-профилактическое мероприятие «Должник». Цель данного мероприятия направлена на взыскание административных штрафов за нарушение общественного порядка и правил дорожного движения.

В мероприятии принимают участие личный состав МО МВД России «Ирбитский» (участковые уполномоченные полиции, патрульно-постовая служба, сотрудники ГИБДД и ГИАЗ), а также сотрудники службы судебных приставов. Полицейские будут проверять граждан на предмет непоплаченных штрафов. Сотрудники полиции в течение всего профилактического мероприятия будут вручать гражданам, имеющим задолженность, уведомления об оплате административных штрафов, которые необходимо будет оплатить в любом ближайшем отделении Сбер-

банка России.

За неуплату административного штрафа в срок, предусмотренный Кодексом Российской Федерации «Об административных правонарушениях» предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. Наказание за данное правонарушение предусмотрено в виде штрафа в двукратном размере суммы непоплаченного штрафа, но не менее 1 000 (одной) тысячи рублей, либо арест до 15 суток, либо обязательные работы до 50 часов.

Напоминаем, что административный штраф можно оплатить в любом отделении Сбербанка. За информацией по имеющейся задолженности обращайтесь в МО МВД России «Ирбитский», каб. № 300 или по телефону: 6-23-13, по задолженности ГИБДД по адресу: г. Ирбит, ул. Логинава 40, каб. № 5.

МО МВД России «Ирбитский»

«ЯРКИЕ МОМЕНТЫ МОЕЙ ПИОНЕРСКОЙ ЖИЗНИ»

19 мая 2022 года исполняется 100 лет со дня основания Всесоюзной пионерской организации. Это знаковое событие в истории нашей страны. Ведь пионерия – это не только культурный пласт и историческое наследие эпохи, пионерия – огромный педагогический опыт, грамотно выстроенная система воспитания и занятости детей и подростков, основа и начало современной системы организации отдыха и оздоровления подрастающего поколения.

Пионерия просуществовала 69 лет, за это время в ее рядах побывало более 210 млн. человек.

В современной России отмечают День детских общественных объединений, дата которого совпадает с прежним Днем пионерии. Сейчас в стране есть многочисленные пионерские организации, но такого масштабного членства, как в советское время, уже не наблюдается. Однако ответ на вопрос, когда День пионерии в 2022 и в любом другом году, знают люди, которые ранее состояли в рядах организации, с благодарностью вспоминают свое счастливое детство и не забывают историю своего государства.

В связи со 100-летним юбилеем рождения пионерской организации СССР «Историко-этнографический музей» запускает акцию «Яркие моменты моей пионерской жизни» и приглашает всех желающих к участию в акции. Вы можете поделиться своими фотографиями с яркими воспоминаниями о своей пионерской жизни.

В течение февраля, марта, апреля 2022 года все желающие могут выставлять фотографии пионерской тематики в альбом «Яркие моменты моей пионерской жизни» в группе Ирбитского историко-этнографического музея в социальной сети «Одноклассники» - <https://ok.ru/g.irbitmku> Все фотографии обязательно должны иметь аннотацию (название, дата (если известно или примерный период), место, событие и персоналии на фото). Размещенные фотографии будут доступны для всеобщего обозрения. Музей оставляет за собой право использовать работы участников в некоммерческих целях для популяризации Акции и для создания различных фото-видео проектов с соблюдением авторских прав участников. Благодаря сохранившимся документам и фотографиям мы имеем возможность вновь окунуться в воспоминания тех лет, собравшись в кругу семьи и, пересматривая фото, поделиться с подрастающим поколением рассказом о своем интересном прошлом. Давайте же достанем семейные фотоальбомы и вспомним, как это было! Предлагаем всем желающим присоединиться к созданию фотоальбома, тем самым сохранить и приумножить музейную коллекцию фотодокументов «История Ирбитской пионерии». Поделитесь снимком «НА ПАМЯТЬ» для будущих поколений. Подлинники фотографий можно передать в дар музею, так же, как и свои воспоминания, семейные истории, написанные от руки или в печатном варианте. Будем рады принять предметы пионерской атрибутики, которые в будущем будут использованы в новых музейных экспозициях.

«ГРУЗОВИК»

За два месяца 2022 года на территории Свердловской области зарегистрировано 25 дорожно-транспортных происшествий с участием грузового транспорта, в которых 7 человек погибли и 28 получили травмы различной степени тяжести.

В целях устранения причин и условий, способствующих совершению ДТП с участием грузового транспорта, пресечения нарушений ПДД и правил перевозки опасных грузов, незаконного осуществления предпринимательской деятельности и иных противоправных действий, влекущих угрозу безопасности дорожного движения, Госавтоинспекцией Свердловской области с 17 по 19 марта проводится профилактическое мероприятие «Грузовик».

В рамках мероприятия госавтоинспекторы усилили контроль и наблюдение за выполнением требований Правил дорожного движения водителями грузовых транспортных средств. В ходе рейдовых мероприятий, которые

проводятся на территории всей Свердловской области также проверяется соответствие конструкции транспортного средства предъявляемым требованиям технического регламента, наличие необходимой путевой документации, использование тахографов и соблюдение режима труда и отдыха, а также проведение технического осмотра.

Госавтоинспекция напоминает водителям и руководителям автотранспортных предприятий, осуществляющим перевозку грузов, о неукоснительном соблюдении требований ПДД, обеспечении соответствия технического состояния транспортных средств требованиям безопасности дорожного движения, недопущении эксплуатации транспортных средств при наличии у них неисправностей, угрожающих безопасности дорожного движения.

Контроль за данной категорией водителей продолжится и в ходе ежедневной работы сотрудников Госавтоинспекции региона.

СПОРТ-КУРЬЕР

Встреча с чемпионом

Каждый юный спортсмен в детстве мечтает о встрече со своим кумиром — прославленным чемпионом, достигшим самых значительных высот. Обменяться рукопожатиями, задать вопрос, получить автограф и совет наставника. У ребят, которые занимаются в отделении спортивной гимнастики в ирбитской спортшколе, эта мечта сбылась. К ним в гости приехал олимпийский чемпион Давид Белявский. Один из нашей четверки, сумевший, спустя десятилетия, выиграть золото командного турнира на Олимпиаде в Токио.

Спортсмены надеются, что эта встреча была не последней. По словам Давида, ему очень понравился наш город, и он готов найти время и приехать к нам еще раз, чтобы дать ирбитским гимнастам настоящий мастер-класс.

Гиревой спорт



12 и 13 марта в Талице прошли областные соревнования гиревиков — Чемпионат Свердловской области по гиревому спорту 2022 года и Первенство Свердловской области по гиревому спорту среди юношей и девушек 2008-2006 г. р. и 2005-2004 г. р.

Ирбитский спортсмен Роман Дудин стал победителем в двоеборье с результатом 246 оч. (гири 24 кг) в весовой категории до 73 кг. Роман благодарит профком Ирбитского молочного завода за помощь в организации поездки.

Каратэ

19 марта прошло Межмуниципальное первенство Верхней Пышмы по вестилевому каратэ.

В турнире приняли участие 210 спортсменов из 12 клубов единоборств Свердловской и Челябинской областей.

19 ребят из клуба каратэ «Ирбис» вышли на татами, чтобы побороться за награды соревнования.

Вот результаты бойцов клуба:

I место — Сергей Рожков, Татьяна Долматова, Мария Разгильдяева, Есения Петровиченко, Данил Андреев и Лев Галкин;

II место — Евгений Павлов, Павел Павлов, Андрей Красулин и Матвей Пастушенков;

III место — Роман Хрушков и Всеволод Жилияков.

IV место заняли Василий Карьков и Егор Егоров.

Наши участники турнира, которые не дошли до наград, но проявили волю к победе и бойцовский характер — Владислав Григорьев, Софья Абубекирова, Максим Голо-



кин и Иван Андреев. Главное «не опускать руки», а победы придут.

Команда клуба «Ирбис» заняла III место в командном зачете. Хороший результат.

Большая благодарность родителям ребят, которые, несмотря на наше сложное время, везут ребят на соревнования! Впереди Первенство Урала по смешанным боевым искусствам в Нижнем Тагиле.

Вперед, к победам!

Василий Елькин

Стрельба

В стрелковом тире стадиона «Юность» прошло лично-командное первенство города Ирбита по стрельбе из пневматической винтовки среди сборных команд 7-8, 9-11 классов.

В параллели 7-8 классов в командном зачете победителем стала команда школы № 10, на втором месте команда школы № 13, а третье место у команды школы № 8.

В параллели 9-11 классов самыми меткими были учащиеся школы № 10, на втором месте команда школы № 8, третье место у команды школы № 13.

В ТРАНСПОРТНУЮ КОМПАНИЮ В Г.ЕКАТЕРИНБУРГ
ТРЕБУЮТСЯ:

ВОДИТЕЛИ КАТ. «С»
СЛЕСАРЬ ПО ГИДРАВЛИКЕ
АВТОЭЛЕКТРИК
БУЛЬДОЗЕРИСТ

Официальное трудоустройство, «белая» з/п,
сменный график, бесплатное общежитие

8-919-370-82-94

ОБЪЯВЛЕНИЕ

24 марта в 17.00 во Дворце культуры имени В. К. Костевича состоится встреча с главой города Ирбита, заместителями главы и депутатами Ирбитской городской Думы. Прием граждан будет осуществляться до 18.00. Затем до 19.00 пройдет информационная встреча и обсуждение вопросов развития города.

29 марта в формате видео-конференц-связи состоится День Министерства цифрового развития и связи Свердловской области, в котором примут участие Министр цифрового развития и связи Свердловской области Михаил Яковлевич Пономарьков и глава ГО «город Ирбит» Свердловской области Николай Вениаминович Юдин.

В рамках Дня министерств с 15.00 состоится прием граждан в формате видео-конференц-связи. Предварительная запись на прием до 28 марта 2022 года по телефону: (34355) 6-26-67.

ПЕЧАТНЫЙ ВАЛ
г. Ирбит,
ул. Горького, 2Г
Т: (34355)
6-23-85, 6-23-89

ВИЗИТКИ

ДВОРЯНСКИЕ УСАДЬБЫ — КОЗЕЛЛ

Опора царская — дворянство Ирбита — разнилась и бытием, и сознанием. Встреча произошла в Ессентуках, где довелось быть по профсоюзной путевке.

Однажды старожил города Анатолий Евгеньевич Иконников проговорился, что ведет переписку с соседом, показывая на дом рядом с музеем: «Живет в целебных краях».

Собираясь ехать, я взял на всякий случай адрес. Да и любопытно: в наше время живой дворянин.

...Дня через три-четыре, освоившись на «водах», я отправился по адресу. Поднимаюсь на третий этаж многоквартирного дома. На звонок дверь открыл мужчина в возрасте. Спрашиваю Иосифа Иосифовича.

— Я, — отвечает.

— Директор Ирбитского музея, — рекомендую.

— Рад, слышан, — у меня, чувствую, поднимаются брови — По газете «Восход».

— Как? — выпаливаю.

— Мы выписываем. В курсе жизни родного города. Только вы так неожиданно... Я собрался уходить.

— Обождать нельзя? — спрашиваю.

— Нет, на партийное собрание секретарь опаздывать не может.

У меня сверкнула озорная

мысль: «Как! На партийное? А я к вам за грамотой на дворянство».

Он смотрит на меня и, видимо, заметив огонек в глазах, засмеялся, ему последовал и я. ...Сидим на скамейке. Первый вопрос: «Как уцелел при культе?»

— Брали несколько раз. Да как только узнавали историю семьи, отпускали. Я, можно сказать, внук декабриста. Царём репрессированы. Он посидел, разглядывая отдыхающих, потом круто повернулся ко мне. — Мы не из местных.

Родовитые. Корни идут во времена Ивана Грозного. Известно: русскому выходцу Петру Козлову король Сигизмунд — Август пожаловал именование Поклево Ошмянского уезда. Правнук Петра, Фабиан Иванович Козелл Поклевский был каштеляном витебским в 1616 году. Род Козелл-Поклевских внесен в VI часть «Родословной книги Виленской и Минской губернии».

В Ирбит, на поселение, политический Август Генрих Осипов-Козелл, мой дед, прибыл в 1877 году.

Активный участник в польском восстании 1863 года заочно судом был приговорен к повешению. Именно заочно. После разгрома царскими войсками основных сил восставших, руководимых Зигмундом

Сераковским, многие повстанцы бежали за границу. Ушли в изгнание друзья. А он со своим отрядом — в Полесские леса продолжать борьбу.

Раненый в боевой стычке, схвачен и доставлен властям. По церковному установлению раненого вешать не полагалось, а лечить долго. Скорый суд заменил повешение пожизненными каторжными работами.

Владимирка. Есть такая дорога — шел по ней дедушка. Есть и картина. Смотришь — не оторвешься. Красота! Сердце поет. Да и как ему не петь при красоте-то? А всегда ли? У всех ли? — высказывает мысль. Вспомниваюсь...

Стараюсь проникнуть в состояние вихря дум художника. Картина — не фотография. В ней художник того часа, когда наносит мазки на холст. И мне кажется: была у художника в уголке души грусть, попала она на картину. И тут же сомнения: а может быть и не было...

Может, каждый видит то, что хочет... Пожалуй, так! В том и гениальность таланта-творца — дать каждому желаемое, что высвечивает в тот момент лучик его души: дорогу, уходящую вдаль, или дорогу, уводящую вдаль. Я, кажется, знал до мелочей весь многоверстный путь деда. Шел с ним. Рядом.

Отгромыхали грозы. Мо-

росила каждодневно водная мелкота. Кончились спуски-подъемы распластавшегося на земле горного хребта. Бесконечен, как Млечный путь, сибирский тракт в коридоре хмурых елей, готовых шагнуть вперед, закрыть дорогу. И, кажется, шагнули, если бы не сдерживали постовые жандармы — полосатые верстовые столбы. Увал за увалом — все дальше от дома. Не слышно стрекота беззаботных кузнечиков, лишь изредка в редколесье, прорываясь, забрасывает свой шаг уходящее дневное светило да несет невесть куда по верхушкам деревьев воздушный странник...

Забудьте... какое это счастливое состояние! Только оно помогло в ту пору.

— Помню, — вспоминал он, — скрип телеги, дремлющего жандарма, шепоток, покачивающихся головами деревьев, перезвон цепей сливались воедино. И, странно, превращались в звуки, в те, что выплеснулись из души знаменитого сородича. Они звучали, лились, шли вместе с нами, замирали от окриков конвоя и затем снова заполняли душу. Всю. Целиком. Без остатка.

Далекая Родина!.. Как ее страстно хотелось увидеть, вернуться, быть там и только там! Чувствовал: прощаемся мы в тоске оба, значит, все

равно встретимся, будем вместе непременно! Это наливалось жила бурлящим потоком, заставляло пульсировать кровь, и я шел, шел навстречу желанному. И так три года в кандалах, этапом через всю Россию от Вильно до Якутска.

Через десять лет ему смягчили наказание: вольное поселение и надзор полиции. В царском указе сказано: «С целью облегчения материального положения выдать Августу Козелл свидетельство на проживание в отведенной местности без права вступления на государственную и общественную службу».

Облагодетельствовал уральский магнат Поклевский-Козелл: фирма пригласила на службу. Был поверенным — сгодились учеба на юридическом факультете Московского университета.

...Судьбу отца разделил Иосиф Августович: сын политического ссыльного не мог получить специальное образование. Старательный рабочий на винокуренном заводе тех же Поклевских-Козелл был замечен конторой и обласкан хозяином: на недолгое время послан учиться мастерству в Австрию. Так всю жизнь и тянул лямку помощника винокура.

И.Я. Антропов
«Были Ирбита»

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
С.В. УРАЛОВА

Подписной индекс: 52803

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.
Регистрационный номер ПИ №ТУ66-01775 от 20 июня 2019 г.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

ПЕЧАТНЫЙ ВАЛ

Издатель: ООО «Печатный вал».
Учредитель: Камыничук А.В.
Адрес редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького). Адрес издателя: г. Ирбит, ул. Советская, 93
Телефон: (34355) 6-23-85, 6-23-89. E-mail: reklama@irbitinfo